

鼎湖海外聯誼會新理事就職

政商界名人到賀 家鄉領導出席

廣東肇慶鼎湖海外聯誼會第三屆理事會就職日前在銅鑼灣樂陶宴會廳舉行。中聯辦九龍工作部部長林武、副部長余汝文、協調部副部長周志榮、社團聯絡部副部長陳紹彬、廣東社團總會主席王國強、肇慶市政協副主席謝錦文、鼎湖區委書記陳家添等應邀出席。

本報記者 鄭儷(圖、文)



▲鼎湖海外聯誼會第三屆理事就職



▲聯會首長與嘉賓合照

會長鄧福強致詞說：鼎湖海外聯誼會自一九九六年八月成立以來，在區委、區政府的正確領導下，秉承「聯絡感情、廣交朋友、增進友誼」的宗旨，借助社團盛會、節日慶典、文化交流、經貿洽談、捐資助學、扶貧賑災、工作互訪、尋根探親、參觀考察、旅遊觀光等活動為載體，開展形式多樣的活動，從激發愛國愛鄉情懷的尋根問祖，到洋溢著鄉梓情深的各種聚會，從着眼穿針引線的商貿洽談宣傳推介鼎湖的各種系列活動，到慷慨解囊參與救災扶貧助學各種公益事業活動，無不展現了該會作為鼎湖各界人士與海外赤子聯絡感情、增進友誼、推進合作的橋樑紐

帶作用，充分展現了本會的蓬勃生機和旺盛活力。他指出，鼎湖海外聯誼會已成為團結、聯繫和凝聚海內外力量的重要渠道，成為了港澳和海外朋友共商鼎湖發展大計的重要橋樑和紐帶。對此，新一屆理事會要以新的姿態、新的思維、新的勁頭，謀劃新的發展。他續表示，展望未來，前程似錦。讓大家攜手同心，團結奮鬥，共同促進粵港澳地區的繁榮發展，共同開創鼎湖海外聯誼事業的美好明天。為把鼎湖建設成為未來肇慶發展的新增長極，成為推動科學發展觀的新成果作出新的更大的貢獻。



▲嘉賓在台上祝酒

港福建希望工程基金助學善舉 寧夏政協主席項宗西高度讚揚

【本報訊】日前，「駐港澳地區寧夏政協委員及各界人士座談會」在深圳召開，寧夏政協副主席袁漢民通報了寧夏及港澳僑和外事委員會工作情況，主席項宗西就繼續推動寧夏與港澳地區的交流和經濟建設、推進寧夏的公益事業做了重要講話。會議期間，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦副主任黃蘭發親自率領香港福建希望工程基金會一行十七人到深圳歡迎寧夏政協主席項宗西一行，並就香港福建希望工程基金會在寧夏捐資助學援建農村希望小學等事宜展開座談。



▲寧夏政協主席項宗西(前排中)、中聯辦副主任黃蘭發(前排左四)、寧夏政協副主席袁漢民(前排右三)、香港福建希望工程基金會榮譽主席徐偉福(前排右四)與參加座談會嘉賓合影

項宗西高度評價香港福建希望工程基金會在寧助學的善舉，他說：「港澳各界人士發揚「捐資助學獻愛心，扶貧濟困送溫暖」的優良傳統，積極投身我區公益，慈善事業，對寧夏的民生事業給予無私捐助。10年來，香港福建希望工程基金會，港澳委員及各界人士累計捐款1000多萬元，在寧夏南部山區援建農村希望小學39所，新建校舍面積2萬多平方米，使一萬多名家庭困難的學生告別破舊簡陋的校舍，走進寬敞明亮的教室，幫助200多名貧困學子圓了大學夢。所有這些，無不浸透著港澳特別行政區和港澳各界人士的關愛與智慧，香港福建希望工程基金會和港澳委員、港澳各界人士已成為推動寧港澳交流合作，促進寧夏跨越式發展過程中的一支重要力量，大家為寧夏發展作出的重要貢獻，自治區政協永遠不會忘記，寧夏人民永遠不會忘記！」

袁漢民總結了今年以來香港福建希望工程基金會在寧夏的主要工作：「今年香港福建希望工程基金會共資助我區資金417萬元，在山區援建農村希望小學15所，目前已全部竣工投入使用，前不久，香港福建希望工程基金會訪問團來寧時，又追加了100萬元捐款，計劃在寧山區鄉村再援建希望小學3所。」

自治區政協秘書長朱玉華稱讚基金會這麼多年在寧夏做了大量的工作，給予寧夏大力的支持，在南部山區建了大量的希望學校，寧夏6200萬人民永遠不會忘記。寧港兩地人民源遠流長，希望基金會繼續關注寧夏，支持寧夏，到寧夏走一走，看一看，去到寧夏就是支持寧夏，把寧夏當成第二故鄉。



▲首航代表團出發前合影

泉州晉江直飛香港啓航

【本報訊】閩南鄉親盼望已久，由深圳航空公司開通，往來泉州晉江至香港直航航線昨日(十一月九日)起正式啓航，成為晉江機場國際口岸開通以來的首條定期執飛的境外航線。在香港晉江同鄉會眾領導的大力支持下及各級會務人員的積極配合下，由全國政協委員、香港晉江同鄉會永遠榮譽會長盧溫勝任團長，組成逾四十人的首航代表團，昨於香港國際機場出發，直航往家鄉晉江，

以實際行動支持通航的歷史使命。於航班啓航前，在深圳航空公司及晉江同鄉會的有關領導帶領下，舉行了簡單而隆重的首航儀式，為晉江與香港、以至國際的接軌揭開新的篇章。參加是次首航代表團的還包括福建省政協委員施振銜、王國標、晉江市政協委員暨代表團副團長林金輝、代表團秘書長卓金鵬等等。



▲該會首長與家鄉領導合照

(本報攝)

海南商會宴鍾文一行

【本報訊】香港海南商會首長日前在屯門海天酒家，宴請海南省政協主席鍾文一行。香港海南商會自1917年成立至今，已有九十二年歷史。在不同的歷史時期為國家、為家鄉、為鄉親作出了不少的奉獻。是香港社團中歷史悠久，人才薈萃，有實力的愛國愛鄉的百年社團。1988年海南建省，由該會承接了在香港主辦慶祝海南建省二十周年的大型酒會和一系列慶祝活動，宣傳海南，介紹海南。1995年在香港主辦第四屆世界海南鄉團聯誼大會等等大型活動。

高興地表示，海南省將全力支持香港，一定要成功把第十二屆海南鄉團大會辦好。世界海南鄉團聯誼大會1989年由新加坡海南會館發起，由中國海南省海外交流協會、中國海南海外聯誼會、馬來西亞海南會館聯合會、泰國海南會館、文萊馬來海南公會、美國紐約海南同鄉會、香港海南商會等五個國家和地區的這六鄉團籌組成立。第一屆理事會理事由這五個國家和地區的這六鄉團出任，第一屆世界海南鄉團聯誼大會由新加坡海南會館舉辦。大會延續至今已舉辦了十一屆大會，歷經了22個春秋，有數萬人次出席參與。這對旅居世界各地海南人之間的彼此了解，互通訊息，增進鄉誼，提高海南族群在世界各地的名望等方面確實起了極大的作用。它是全世界海南人溝通交流增進鄉誼的平台，是傳承海南文化，聯絡五洲鄉情的平台。

潮汕三市政協港委員與家鄉領導辦懇談會



【本報訊】潮汕三市政協香港委員聯誼會2009年懇談會日前在灣仔潮州城酒家舉行，中聯辦港島工作部部長吳仰偉、處長陳旭斌、副處長莊福伍，會長陳偉南、副會長林興識、余潔儀；潮州市政協主席田映生、副主席陳淡雲、主任劉秀英、秘書長黃植平、科長劉子剛；潮州市統戰部市政協副主席沈啟綿、副部長蔡少賢；汕頭市政協主席于雲臣、秘書長謝永忠、副主任黃志鴻、幹部林小榕；汕頭市統戰部副部長孔德錦；揭陽市政協統戰部主席歐漢波、副主席莊紹徐、副主席巫奕琦、副主席長胡錫輝；潮汕三市政協澳門委員聯誼會會長邱金海、副會長邱漢榮、副會長黃仁民、秘書長陳新濤等出席了聯歡會，場面熱鬧。

▲吳仰偉(右起)、陳偉南與家鄉領導舉杯同賀懇談會圓滿舉行 (本報攝)